



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα: 08-01-2013

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613613537
Πληροφορίες: Δ. Θεοδοροπούλου
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr
FAX : 2613613538

Αριθ.Πρωτ.: 297291/1363

ΠΡΟΣ: 1) Γενικό Γραμματέα
Αποκεντρωμένης Διοίκησης
Πελοποννήσου,
Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου
2) Αντιπεριφερειάρχη
Π.Ε Ηλείας
κ. Χαρ.Καφύρα

ΚΟΙΝ : 1) Γραφείο Περιφερειάρχη
Δυτικής Ελλάδας
2) Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της υπ. αριθ. 246/28-12-2012 Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

ΣΧΕΤ: Το υπ' αριθ. Α.Π: 296802/12217/17-12-2012 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ.Χαρ.Καφύρα.

Σας διαβιβάζουμε την υπ. αριθ. 246/28-12-2012 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: **Έγκριση έκδοσης βιβλίου «Ηλειακή Γαστρονομία – Ιστορικές και γευστικές μνήμες»** και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

./ Ακολουθεί Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**18^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 18^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 28-12-2012, ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.00´μ.μ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 303987/1389/21-12-2012 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Παπακωνσταντίνου Κων/νος-Γραμματέας, 3) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 4) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 5) Αυγέρης Σάββας, 6)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 7) Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Καραπάνος Γεώργιος, 14) Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέτα, 16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19) Μπαλκάμος Ευγένιος, 20)Μπουγάς Κων/νος, 21)Ντάτσικα Γεωργία, 22)Παππός Γεώργιος, 23)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 24)Πετρόπουλος Χρήστος, 25) Πλατανιάς Παναγιώτης,

26)Πυλαρινός Νικόλαος, 27)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης,
28)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 29)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 30)
Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 31)Σταρακά Χριστίνα, 32) Σταυρόπουλος
Χρήστος, 33)Τσάνης Νικόλαος, 34) Τσόγκας Γεώργιος, 35) Υφαντής
Νικόλαος, 36) Φεσσιάν Γεράσιμος, 37) Φωτόπουλος Τρύφων,
38)Χριστογιάννης Γεώργιος, 39)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του
Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δουγένης Δημήτριος , Καρανίκας Κων/νος,
Κάτρης Γεώργιος, Λύχρος Ιωάννης, Μητρόπουλος Ανδρέας, Μιχαλόπουλος
Νικόλαος, Μπουχάγιερ Αριστείδης, Παπαναστασίου Γεώργιος, Πλαστήρα-
Σπανού Ειρήνη, Σολτάτος Γεώργιος, Στούπας Παναγιώτης και Φαρμάκης
Νεκτάριος .

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας
κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών
Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας κ.Βασίλειος Αντωνόπουλος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης
Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, υπηρεσιακοί παράγοντες,
πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της
συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το **34^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο:** Έγκριση έκδοσης βιβλίου «Ηλειακή Γαστρονομία – Ιστορικές και γευστικές μνήμες».

(εισηγητής :Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας)

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας κ.Χαρ. Καφύρας, ο οποίος αναφέρεται στην αριθ. Α.Π: 296802/12217/17-12-2012 εισήγησή του, που λέει τα εξής :

«**Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ- Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας,** και το Δίκτυο Σύμπραξης κοινωνίας Πολιτών κοινωνίας πολιτών Ν. Ηλείας », συνέπραξαν για τη Δημιουργία θέσεων απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα στην περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, με το μνημόνιο συνεργασίας (**14/07/2011**) που προέβλεπε την πρόσληψη και απασχόληση 25 ατόμων για την καταπολέμηση της ανεργίας μέσω του σχεδιασμού ενεργητικών δράσεων ως εξής :

- 1.** Δράση 1: Έρευνα- Καταγραφή και έκδοση παραδοσιακών συνταγών και προϊόντων Ν. Ηλείας – Η σύνδεσή τους με τις τοπικές επιχειρήσεις και η ανάδειξη αυτών, ως καλάθι τοπικών προϊόντων
- 2.** Δράση 2: Διάνοιξη/σήμανση μονοπατιών και ο καθαρισμός των ποταμιών στην περιφέρεια Ηλείας.

Οι ωφελοόμενοι αυτοί προσελήφθησαν και εργάστηκαν με αυτό τον σκοπό από το Δίκτυο Σύμπραξης κοινωνίας πολιτών Ν. Ηλείας σε συνεργασία με την περιφερειακή ενότητα Ηλείας όπως προέβλεπε:

1. η πράξη, «Δημιουργία θέσεων απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα, στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας», που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και η Ανοιχτή πρόσκληση με Κωδικό 39, αριθμ. πρωτ. Α.Π.: 1.8001/οικ.6.1490/09-06-2011 (**ΑΔΑ:4Α3ΨΛ-6**) της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» για υποβολή προτάσεων στην πράξη.

και **2. το μνημόνιο συνεργασίας** μεταξύ του «Δικτύου Σύμπραξης κοινωνίας Πολιτών Ν. Ηλείας » και της **Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας (ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ)** για τη Δημιουργία θέσεων απασχόλησης σε τοπικό επίπεδο μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς χαρακτήρα στην περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας που υπεγράφη στον Πύργο στις 14/ 07 /2011, έχει εγκριθεί με την με αριθμ Πρωτ. 26815/οικ.6.1617/1932012 απόφαση ένταξης, και με κωδικό MIS 74074. και το οποίο **μνημόνιο** προβλέπει εκτός των άλλων: **στο 4^ο Άρθρο - Συνεισφορά του συμπράττοντα φορέα-(ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ-Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας):**Την Χρηματοδότηση της έκδοσης του βιβλίου παραδοσιακών συνταγών και προϊόντων.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ-ΕΠΙΔΙΩΚΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟΧΟΙ - ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Στόχος των αποτελεσμάτων της κοινωφελούς εργασίας από την Συνεργασία της περιφερειακής Ενότητας Ηλείας με το Δίκτυο Σύμπραξης Κοινωνίας πολιτών Ν. Ηλείας αποτελεί αυτή η καλαίσθητη έκδοση του βιβλίου «**Ηλειακή Γαστρονομία-Ιστορικές και γευστικές μνήμες**», διότι έτσι θα αναδείξουμε τον γευστικό μας πολιτισμό καθώς και την

ποικιλία των παραδοσιακών μας προϊόντων του πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα, ως συστατικά της μεσογειακής διατροφής και της Ηλειακής κουζίνας από την Αρχαιότητα έως σήμερα.

Με την πεποίθηση ότι η Ηλεία πρέπει να αναδείξει όλα συγκριτικά της πλεονεκτήματα για να κατακτήσει το παρόν και το μέλλον της, θεωρούμε ότι η έκδοση αυτή θα βοηθήσει στην τουριστική προβολή του νομού Ηλείας και στην τοπική ανάπτυξη, συνδεδεμένο με τους παραγωγικούς φορείς, φορείς και θεσμούς της τουριστικής δραστηριότητας, δομές της τοπικής αυτοδιοίκησης βιβλιοθήκες και εκπαιδευτικά ιδρύματα της Δυτικής Ελλάδας.

Ακόμη στόχος μας είναι η παρουσίαση του επιστημονικού προσωπικού της Ηλείας και δη των νέων επιστημόνων οι οποίοι μέσα από την έρευνα των προϊόντων και εδεσμάτων της Ηλείας και τη συγγραφή αυτών σε βιβλίο, γίνονται συμμετέχοντες και συμβάλλουν με τη δυναμική τους, τη γνώση και την τόλμη τους, στη δημιουργική αναπτυξιακή πορεία του τόπου μας. Εν κατακλείδι σε μια περίοδο μεγάλης οικονομικής υστέρησης, θεωρούμε ότι το βιβλίο αυτό αποτελεί μια σημαντική πολιτιστική παρέμβαση για την Ηλεία και τη Δυτική Ελλάδα καθώς προβάλλει την παράδοση αιώνων Ηλειακής κουζίνας η οποία βασίζεται στα μεσογειακά προϊόντα της, και η οποία μπορεί να συμβάλει πολλαπλασιαστικά στην τουριστική προβολή της Ηλείας με τον τρόπο της γαστριμαργίας και του γευστικού πολιτισμού αυτής. Είναι άλλωστε παγκοίμως γνωστό ότι στην Ελλάδα χρειαζόμαστε τη σύνδεση γενικότερα του τουριστικού προϊόντος μας, με τα μεσογειακά μας προϊόντα και την παραδοσιακή μας κουζίνα.

Τα περιεχόμενα του βιβλίου αναφέρονται στις εξής ενότητες:

« ΗΛΕΙΑΚΗ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ-ΓΕΥΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΕΣ ΜΝΗΜΕΣ»

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1.ΕΙΣΑΓΩΓΗ:Η ΗΛΕΙΑ στους ΑΙΩΝΕΣ (ιστορία – διατροφή- πολιτισμός της Ηλείας ανά τους αιώνες.

2. Αρχαία Ελλάδα διατροφικές και γευστικές συνήθειες:

- 1) Η διατροφή στην αρχαία Ελλάδα και στην Ηλεία κατά την αρχαιότητα
- 2) Η διατροφή στους ολυμπιακούς αγώνες της αρχαιότητας- το doping κατά τους αρχαίους χρόνους.
- 3) Συνταγές αρχαίας ελληνικής κουζίνας- διαιτολόγια αθλητών.

3.Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΗΛΕΙΑΚΗ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ:

α. Μεσογειακή διατροφή και παραδοσιακή κουζίνα στην Ηλεία προϊόντα της Ηλείας

β. Τα παραδοσιακά Προϊόντα της Ηλείας πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα.

(ιστορικά- πολιτιστικά- συνδεδεμένα με τις θρησκευτικές γιορτές και τα πανηγύρια, διατροφικά στοιχεία- παραδοσιακές συνταγές της Ηλειακής κουζίνας και οικονομικά στοιχεία που αφορούν στα προϊόντα)

- I. Λάδι
- II. Κρασί
- III. Σταφίδα
- IV. Ζυμαρικά και ψωμί
- V. Εσπεριδοειδή
- VI. Πεπόνι, καρπούζι, φράουλα
- VII. Πατάτα-τομάτα- τουρσί και άλλα κηπευτικά
- VIII. Τυροκομικά προϊόντα
- IX. Κρεατικά –κυνήγια- θαλασσινά
- X. Χόρτα κα βότανα

γ.παραδοσιακά εδέσματα και γευστικές μνήμες της Ηλειακής κουζίνας.(συνταγές μαγειρικής από την αρχαιότητα ως σήμερα).

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε όπως εγκρίνετε την έκδοση του βιβλίου: «**Ηλειακή Γαστρονομία-Ιστορικές και γευστικές μνήμες**», προκειμένου να υπάρξει η ολοκλήρωση των αποτελεσμάτων της κοινωφελούς εργασίας καθώς το υπό έκδοση βιβλίο αποτελεί το παραγόμενο προϊόν της εργασίας των 25 ωφελούμενων ανέργων οι οποίοι δραστηριοποιήθηκαν και εργάστηκαν από τις 6/07/2012 έως την 13/12/2012, στην

περιφερειακή Ενότητα Ηλείας, καθώς θα υλοποιηθεί έτσι και η δέσμευση που έχει, όπως προείπαμε, η Περιφέρεια μέσω του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της **Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας** και του «Δικτύου Σύμπραξης κοινωνίας Πολιτών Ν. Ηλείας».

Όπως προκύπτει από τα προηγούμενα με την ολοκλήρωση του έργου, ο συμπράττων φορέας (**Περιφερειακής Ενότητα Ηλείας**) αφού υλοποιήσει την υποχρέωσή του για την έκδοση του συγκεκριμένου βιβλίου, στη συνέχεια αυτό θα παραδοθεί από το Δίκτυο στο **Υπουργείο Εργασίας και κοινωνικής ασφάλισης** καθώς και στην **Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας**, ως έργα -προϊόντα που ολοκληρώθηκαν από την κοινωφελή εργασία».

Πριν τη λήψη της απόφασης, είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Γεωργιόπουλος Γεώργιος, Δεσύλλας Δημήτριος, Πετρόπουλος Αθανάσιος και Σταυρόπουλος Χρήστος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο του Π.Σ, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του, μετά από διαλογική συζήτηση

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

(26 θετικές ψήφους και 8 αρνητικές)

Εγκρίνει, τη σκοπιμότητα της έκδοσης του βιβλίου: «Ηλειακή Γαστρονομία- Ιστορικές και γευστικές μνήμες», έως του ποσού των 10.000,00 (δέκα χιλιάδων) ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α, προκειμένου να υπάρξει η ολοκλήρωση των αποτελεσμάτων της κοινωφελούς εργασίας καθώς το υπό έκδοση βιβλίο αποτελεί το παραγόμενο προϊόν της εργασίας των 25 ωφελούμενων ανέργων οι οποίοι δραστηριοποιήθηκαν και εργάστηκαν από τις 6/07/2012 έως την 13/12/2012, στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας, καθώς θα υλοποιηθεί έτσι και η δέσμευση που έχει, η Περιφέρεια μέσω του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας και του «Δικτύου Σύμπραξης κοινωνίας Πολιτών Ν. Ηλείας».

Με την ολοκλήρωση του έργου, ο συμπράττων φορέας (Περιφερειακής Ενότητα Ηλείας) αφού υλοποιήσει την υποχρέωσή του για την έκδοση του συγκεκριμένου βιβλίου, στη συνέχεια αυτό θα παραδοθεί από το «Δίκτυο Σύμπραξης κοινωνίας Πολιτών Ν. Ηλείας» στο Υπουργείο Εργασίας και κοινωνικής ασφάλισης καθώς και στην Περιφερειακή Ενότητα Ηλείας, ως έργα -προϊόντα που ολοκληρώθηκαν από την κοινωφελή εργασία.

Η δαπάνη βαρύνει τον προϋπολογισμό 2012 της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και συγκεκριμένα τον Κ.Α.Ε. 02.03.072.0843μ.2 , σύμφωνα με την υπ' αριθμό 287126/11704/5-12-2012 και Α/Α:2583 απόφαση ανάληψης πίστωσης της Δ/σης Διοικητικού Οικ/κού Π.Ε Ηλείας.

Κατά αυτής της απόφασης ψήφισαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Μαρίνος Ανδρέας, Πυλαρινός Νικόλαος, Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης, Σκαρμούτσος Γεώργιος και Σκαρτσιάρης Ανδρέας.

Λευκό ψήφισαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Καραπάνος Γεώργιος και Πετρόπουλος Χρήστος.

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΙΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ